
 

 

САОПШТЕЊЕ  

ПОВОДОМ ОДОБРЕНОГ ПРОЈЕКТА 
 

Пројекат под називом „Транзиција предшколског детета из вртића у школу као 

вишедимензионални конструкт“ одобрен је од стране Покрајинског секретаријата за високо 

образовање и научноистраживачку делатност број 142-451-2179/2023-02/1 дана 4. априла 2023. 

године по Јавном конкурсу за финансирање развојноистраживачких пројеката високих школа 

струковних студија са територије АП Војводине у 2023. години. 

Имајући у виду да прелазак детета из вртића у школу представља значајну прекретницу у 

његовом животу, а у којој учествују родитељи, васпитачи и учитељи, предмет истраживања је 

сагледавање ставова и мишљења родитеља, васпитача  и учитеља о процесу транзиције предшколског 

детета из вртића у школу и њиховим очекивањима. Посматрајући из угла екологије људског развоја 

прогресивне узајамне акомодације између предшколца као активног бића у развоју и променљивих 

одлика непосредних окружења у којима живи (Бронфенбренер, 1997) – родитељски дом, вртић и школа 

наглашена је неопходност повезаности и усклађености ових микросистема у циљу што боље транзиције 

као континуираног процеса и указује на потребу за истраживањем овог мезосистема. 

Намена овог истраживања је да укаже на значајност улоге родитеља, васпитача и учитеља у 

процесу транзиције предшколског детета из вртића у школу. Према томе, циљ истраживања је 

емпиријско сагледавање ставова и мишљења родитеља, васпитача и учитеља о процесу транзиције 

предшколског детета из вртића у основну школу, као и њихових очекивања током овог процеса. Овим 

истраживањем ћемо указати на неопходност континуиране и систематичне сарадње између породице, 

вртића и школе током транзиције детета из вртића у школу како би оно било припремљено за промену 

како физичке средине, тако и оснажено за нове емоционалне, социјалне и академске изазове. 

Пројекат ће се реализовати у периоду од 12 месеци, закључно са школском 2023/24. годином. 

Чланови пројектног тима/истраживачи су: 

– др Србислава Павлов, руководилац пројекта 

– др Ангела Месарош Живков 

– др Миланка Маљковић 

– др Драгана Малешевић 

– Ана Вукобрат, мастер 

– Тања Бркљач, мастер 

Кикинда, 30. мај 2023. године     

 

                                                                                                              Руководилац пројекта 

                                                                                                              др Србислава Павлов 

                                                                                                     Директор ВШССОВ у Кикинди 

                                                                                                        др Ангела Месарош Живков 


